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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

(Sándory-ház.) 

Telefon: 14. 

3 lei 30 banis hazafiak. 
: Egyik napilap közgazdasági rova- 
tában a következő tudósitás jelent meg : 

A cukorszindikátus egy csapással meg- 

szabadult ezer vaggon cukortól, amely hóna- 

pok óta eladatlanul hevert raktáraiban. A 

jelentős tételt a jelenlegi 4 lej 80 bani 
világpiaci árral szemben kilőnként 3 lej 
30 baniért adták el néhány keleti állam- 

nak, főleg Törökországnak. 

Megtudjuk ebből, hogy a cukor 
kilójának világpiaci ára 4 lei 80 bani 
s kitörő örömmel értesülünk arról, hogy 
közeli fajrokonainknak, a törököknek, 
szeretett cukorszindikátusunk kilóját 
3 lei 30 baniért adta el. (Allah növesz- 
sze nagyra szakállukat !) 

A kedves törökök ezentul, ha Ke- 
mál pasa radikális reformjairól olvas- 
nak, egyszerüen több cukrot kevernek 
nemzeti italukba, a kávéba s igy ke- 
serü helyett édeset nyelnek. Sőt ösz- 
szeragad szájuk is, hogy ne tiltakoz- 
hassanak a reformok ellen, amely cse- 
lekedet lázitás vétségét képezi tul a 
Boszporuson. : 

S tul az éleen csavarjunk rádión- 
kon, hogy foghassuk Bukarestet, hátha 
éppen arról cseveg a konferanszié : 
miért kell nekünk, romániai páriák- 
nak romániai cukrunk kilójáért 44 lejt 
s ha az ujabb cukoradót rászámitják, 
47 leit fizetnünk ? 

A konferánszié - sajnos — hall- 
gat s igy mi kell kérdésünkre választ 
adjunk. 

A régi Románia összlakossága két 
osztályból állott: a nagytőkés bojá- 
rokéból s a földet turó parasztságból. 

A török és más protektorátusok 
alatt álló fejedelemségek és országré- 
szekben a történelem folyamán alakult 
ki ez a helyzet s Románia önnálló- 
ságától kezdődőleg a bojáruralom még 
inkább megszilárdult. Nagyromániá- 
ban az eddig bojároknak nevezett nagy- 
tőkés osztályt ugy kezdték nevezni : 
„liberális párt" s ez a nagytőkés — 
bojár — liberális társaság Románia 
egyedüli üdvözitőjének kiáltotta ki 
magát bent az országban és kint a 
külföldön. 

Jelmondata: pénz kormányozza 
a világot; Rómája, hová minden uton 
el kell jutnia : az aranyhegy. 

Hazafiassága: ál-hazafiság, por- 
hintés a tömeg szemébe, gazdasági 
politikája a tömegek kiszipolyozása s 
az ország megkárositása révén a Bra- 
tianu s más kisebb dinasztiák vagyo- 

nának halmozása. 
A bojár-liberális uralom teremtette 

meg a monopolizált egyesüléseket, pet- 
róleum, cukor stb. szindikátusokat. 
Akik csatlósaivá szegődtek, azokat 
élni hagyta, akik ellenlábasaivá vál- 

tak, azokat eltiporta. 
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Ez a társaság egy igaz Istent is- 
mert, a pénzt s haza és király csak 
addig tiszteletben tartott általa, amig 
gaz, mert önző érdeke megvalósitását 
a haza becsülete, vagy a dinasztia tekin- 
télye meg nem akadályozza. 

Ennek a bojár-liberális társaság- 
nak adózott tiz esztendőn keresztül 
az ország földönfutóvá tett, kiuzsorá- 
zott népe s ez a bojár-liberális társa- 
ság mentette külföldre tiz év alatt va- 
gyonának mozgósitható részét. 

Ezé a millió hektáros őserdők, 
ezé a kincseket érő petroleumkutak, 
ezé a termőföldek buján termő ren- 
getege, ezé a bányák, iparvállalatok, 
bankrészvények többsége s ez létre- 
hozója és tejfölleszedője a szindikátu- 
soknak. 

A cukorszindikátus is ilyen bojár- 
liberális alakulás s egy beszarábiai 
cukorgyáros nemrég majdnem életé- 
vel fizette meg merészségét, hogy a 
szindikátuson kivül, becsületes kereset 
mellett olcsó árban akarta cukrát for- 
galomba hozni. 

S ez a cukorszindikátus néven is- 
mert sátáni bünszövetkezet, fajtestvé- 
reitől s Románia adózó polgárságától 
44 lejt présel ki egy kiló cukorért s 
ugyanakkor felcsap szovjet gazdasági 
szakértőnek s hátulról megdumpingeli 
a törököket 3 lej 30 banis cukorral. 

(A derék töröknek mindig jól esett 
a dumpig hátulról, de ennyire méz- 
édesen soha.) 

Ha nem hinnék abban, hogy a 
nemzeti parasztpárti kormány végcélja 
az ország becsületének a külföld előtt 
való helyreállitása s az ország tönkre- 
tett lakosságának az éhhaláltól való 
megmentése, azt kellene feltételezzem, 
hogy részvénytársasági tagságot vál- 
lalt ezekben a rabló szindikátusokban. 

Am, ameddig ebben az országban 
a bojár-liberális tőke uralkodik az or- 
szág javain, addig minden jótakarás 
hiábavaló. Az erős kéz uralmát kell 
fokozatosan érvényesiteni minden vo- 
nalon s első feladat végezni a liberá- 
lis tőkések hétfejü sárkányával. 

Miért könyörög az ország tekin- 
télyét megalázó külföldi kölcsönért a 
kormány, amikor a többséggel rendel- 
kezik s kezében a hatalom ? 

Vagyonadót ! 
Vagyonadóval kell megdumpin- 

gelni ezeket a 3 lei 30 banis hazafia- 
kat. 

Ha az agrárreform szükséges és 
igazságos volt, ezerszer szükségesebb 
áz ország talpraállitása céljából a va- 
gyonadó. 

Vagyonadót ezekre az ország né- 
pét fosztogató szindikátusokra, mert 
megértek régen minden büntetésre. 

Vagyonadót reájuk, akik még cuk- 
runkat is keserüvé tették ! 

Szini Lajos. 
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Le a házbérekkel és 

boltbérekkel ! 
A tisztviselők és nyugdijasok illetményei- 

ből januártól kezdődőleg az állam áldozati taxa 
cimén 10-22 százalékot von le. Kis fizetésüek- 

től kevesebbet, nagyobbakéból többet. 

A magántisztviselői karnál is folyik or- 
szágszerte a fizetéscsökkentés s a leépitések kö- 
vetkeztében a tisztviselők nagyrészének elbo- 

csátása. 

Az ugynevezett szabadfoglalkozást üzők, 
ügyvédek, orvosok stb. jövedelme katasztrófáli- 
san visszaesett s hogy némelyikük egyenesen 
nyomorral küzd, azt csak hallgatása s a jobb 
időkből még megmaradt ruhája nem teszik min- 

denki előtt tudottá. 

Az egykor irigyelt kereskedői osztály s a 
„mindig kereső" iparos a teljes tönk szélén áll 
s amelyikének ingatlan vagyona volt, az a va- 
gyon a reá felvett bankkölcsönt sem éri ma 
már. 

A biztos alapon állók, a földdel, házzal bi- 
rók, akik ha nélkülöznek is ma, miként többi 
polgártársaik, mégis olyan vagyonnak tulajdo- 
nosai, amely el nem vész és mindig értéket kép- 
visel. 

Ebben az embereknek majdnem összessé- 
gét végpusztulással fenyegető gazdasági válság- 

ban igen helyes belátásra jutott Manoilescu mi- 

niszter, aki a különböző szakmabeli gyárosokat 
és termelőket kényszeriti arra, hogy a mező- 
gazdasági termények, állatárak stb. zuhanása 
után az iparcikkok árát is leszállitsák. 

Ugyanakkor a fővárosban s az ország va- 
lamennyi nagyvárosában erőteljes mozgalom in- 

dult meg, amely a ház- és üzlettulajdonosokat 
kényszeriti arra, hogy a boltbéreket és házbé- 
reket a rossz kereseti lehetőségre való tekintet- 

tel leszállitsák. 

Temesvárt, Aradon már létre is jött ház- 
tulajdonosok és bérlők között ez a békés bér- 

leszállitás, amely 15–830 százalókos. 

Tegnap pedig a kormány foglalkozott ezzel 

a kérdéssel s utasitást adott a szakminisztéri- 
umnak, hogy magánfelek bevonásával azonnal 

törvényjavaslatot készitsen az egész országra 
érvényes és kötelező bérleszállitásról. Bukaresti 

lapok közlése szerint boltbéreknél 30, házbérek- 
nél 20 százalékos engedményt tesz kötelezővé 

bérlők javára a javaslat, melyből még e hónap- 

ban törvény lesz. 

Az országos nyomoruságot ma legfájdal- 

masabban Gyergyó érzi. Mindenki tudja a ba- 
jokat, szükségtelen, hogy ismét keseregjünk azo- 
kon. Itt cselekedni kell haladóktalanul. 

Egyik igen sürgős megoldásra váró felada- 
tunk - megtárgyalni az üzlethelyiségek és ház- 
béreknek az itteni viszonyoknak megfelelő le- 
szállitását. A kereskedők és iparosok leghiva- 
tottabbak a leszállitás kulcsának megállapitá- 
sára, akiknék véleményét bizonyára mindenki 
magáévá teszi. 

A legszebb megoldás természetesen az 

lenne, ha ezen a megbeszélésen a háztulajdono- 
sok is képviseltetnék magukat s békés egyetér- 

tésben állapitanák meg a bolt- és házbérreduk- 
ciók százalékát.
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A közös baj összehoz. 
A bukaresti lapokat és az érdekelteket még 

mindig élénken foglalkoztatja az egyházak ál- 
lami támogatásának csökkentése. Áz Universul 
ugy értesül, hogy az egyházak részéről erőtel- 
jes akció indult meg. Különösen a görög-ka- 

tholikusok elégedetlenek a helyzettel. Man gö- 
rög katholikus lelkész, kamarai alelnök kijelen- 
tése szerint a nemzeti parasztpárt erdélyi kép- 

viselői és szenátorai teljesen szolidárisak és ha 
memorandumban előterjesztett követeléseiket a 
kormány nem teljesiti, ugy készek arra, hogy a 
besszarábiai blokk példájára ők is külön ellen- 

zéki szinezetü parlamenti blokkba tömörüljenek. 
Man lelkész különben az üggyel kapcsolatban 
memorandumot intézett a kormányhoz s ebben 
pontos kimutatást foglalt be az egyes egyházak 
állami támogatásáról. Man lelkész szerint a gö- 

rögkeleti egyház államsegélyét 12 százalékkal 
csökkentették, ezzel szemben a katholikus egy- 
háznál 22, a reformátusoknál 28 és fél, az unitá- 

riusoknál 22, a lutheránus egyháznál pedig 25 
százalékos a leszállitás. De ezen felül a nagy- 
váradi református és a lutheránus magyar püs- 
pökségek segélyét egészen törülték. 

Bérkocsisok harca 

a megélhetésért. 
A gyergyószentmiklósi bérkocsitulajdono- 

sok, számszerint tizen panasszal fordultak a vá- 
rosi tanácshoz. Azt hangoztatták valamennyien, 
hogy a leromlott gazdasági viszonyok mellett 
a napi élelemre valót sem képesek megkeresgni. 
A lovaiknak szükséges zabot, szénát - még a 
mai olcsó árak mellett is - hitelbe vásárolják, 
kocsi, hámszer javitásra pedig gondolni sem 
mernek. . 

Legnagyobb sérelmüket a Laurentzi szál- 
loda autóbuszának ujbóli forgalomba helyezése 
képezi, amely — szerintük - minden kerese- 
tüktől megfosztja. Ma már elvétve akad vidéki 
ut, az állomás és város közötti forgalomban pe- 
dig az autóbusz verhetetlen konkurrenciát jelent 
számukra. 

A bérkocsitulajdonosok nehéz helyzete va- 
lóban megszivlelésre érdemes, sajnos a techni- 
kai fejlődés, az autók elterjedése, az egész vi- 
lágon hasonló mostoha sorsra itélte a bérkocsi- 
sokat. Pár év előtt, amikor még bőven volt pénz, 
az autó nem jelentett katasztrófát számukra. 
Ma a legsivárabb válság közepette a segités is 
— bármilyen jószándéku — nehezen valósitható 
meg. 

Mindenesetre megfontolásra méltók azok 
a számok, melyekből kitünik, hogy a tiz bér- 
kocsitulajdonos az összesen három alkalmazott- 
ján kivül, hány családtagnak kell megszerezze 
a mindennapi falatot? Családfővel együtt csa- 
ládtagjainak száma: 11, 9, 6, 8, 5, 5, 5, 4, 4, 
4. Összesen 58. A három fizetett alkalmazottal 
61 ember marad teljesen kenyér nélkül és vá- 
lik munkanélkülivé, ha a bérkocsitulajdonosok 
a vigasztalan viszonyok miatt bevonulnak stand- 
jukról s elkótyavetyélik lovaikat, kocsijaikat a 
kenyérért. 

Mert minden nyomoruságán felül a ma 
emberének legnagyobb tragédiája, hogy az ételt 
mással mint étellel nem pótolhatja. 

Lesz, vagy nem lesz ? 
A kölcsön második részletének (75 millió 

dollárnak) felvétele, kibocsátása döntő jelentő- 
ségü a jelenlegi kormány sorsára nézve. A ren- 
desen jólértesült Adeverul is ilyen értelmű cik- 
ket közöl. Szerinte a kormányra nézve életkér- 
dés az, hogy ezt a kölcsönt realizálni tudja és 
ha nem sikerül megszereznie, ugy távozni fog 
a helyéről, lemond. Kölosön nélkül a Nemzeti 
Bank nem tudja felemelni a jelenlegi bankjegy- 
kontingenst, nem szállithatja le a visszleszámi- 
tolási hivatalos kamatlábat és igy a magán- 
kamat leszállitási akciója, amely tudvalevőleg 
függvénye a hivatalos kamatlábnak, ugyancsak 
nem vezethet sikerre. Egyébként, ha a Miro- 
nescu-kormány távozik, a következő kormány- 
nak is számolnia kell azzal, hogy az ország 
gazdasági helyzetén csak a külföldi tőke erő- 
teljes támogatása segithet. 

vasuti szabadjegyet kapjanak 

Nem 14'b a kihelyezési kamatláb 
maximuma. 

A Gyergyói Ujság előbbi számában a ka- 
matellenes törvényjavaslatról közöltünk tudósi- 
tást a kolozsvári ,Ellenzék" nyomán. Ez érte- 
sitésünkre hivatalos helyről most a következő 
helyreigazitást közlik : 

„Nem igaz az, hogy a törvényjavaslat 50,- 
ban állapitja meg a Banca Nationala kamatlábát. 
Erre a parlamentnek joga sincsen a stabilizáció 
alkalmával a Banca Nationalára vonatkozóan 
megkötött nemzetközi egyezményekre való te- 
kintettel, hanem mindössze azt mondja a törvény- 
javaslat, hogy a biróilag megitélhető legmaga- 
sabb kamat a Banca Nationala mindenkori ka- 
matlábán felül 90/,, jelenleg tehát ehez képest 
nem 14 százalék, mint ,Gyergyói Ujság" irta, 
hanem 18 százalék, a törvényes kamat pedig a 
Banca Nationala kamatlábán felül 6 százalék. 
vagyis megfelel a jelenleg is érvényben levő 15 
százaléknak." 

Mi a kamattörvényjavaslatra vonatkozó 
közleményünket szóról-szóra a kolozsvári nagy 

magyar lapból vettük át. Ha téves volt, nem a 
mi hibánk. Mi lesz sorsa a javaslatnak, törvény 
lesz-e és mikor: az a jövő kérdése. 

M elmult hét eseményei. 
Belföld. 

Sulyosan kompromittáló adatokat találtak 
a Vasgárda lefoglalt iratai között Vajda volt 
belügyminiszter ellen. Eszerint Vajda Zelea 
Codreanunak és társainak több izben utalt ki 
pénzsegélyt a belügyminisztérium titkos alapjá- 
ból s közrejárt, hogy az országszerte utazó agi- 
tátorok, mint sziguranca ágensek és ujságirók, 

A kolozsvári nő-orvosok elhatározták gyü- 
lésükön, hogy nő betegeiket ezentul csak ki- 
sérővel fogadják el vizsgálatra. Elhatározásukra 
a több izben előfordult s kétes erkölcsü nők 
részéről az orvosok ellen megkisérelt zsarolási 
eset szolgáltatott okot. 

A zsilvölgyi munkások bérharcában Hatie- 
ganu miniszter és Gherman szociálista képvi- 
selő közbelépésére tárgyalások kezdődtek a bá- 
nyatársulatok és a munkások kiküldöttjei közt. 
Remény van a békés megegyezésre. 

A vasut vezérigazgatósága felhivással for- 
dult a vasuti alkalmazottakhoz, amelyben arra 
kéri őket, hogy azok, akik közülük jobb mód- 
ban élnek, vagy könnyebb a helyzetük, fogad- 
ják el felfüggesztésüket és mondjanak le állá- 
saikról. Eddig azonban még egyetlen magas- 
rangu s nagyfizetésű vasutas sem járt elől jó 
példával. 

Titulescu londoni követ táviratot küldött 
Bukarestbe házgondnokának, melyben utasitja, 
hogy lakását február 15 re hozassa rendbe, 
mert hazaérkezik. Több lap ezzel kapcsolatban 
kormányválságról ir, más oldalról fitulescu haza- 
térését azzal magyarázzák, hogy az áldozati 
taxa miatt megcsappant fizetéséből nem tud 
megélni. (?2) 

Négy lejre emelik a gyufa árát február 
elsejétől. Magyarázat: a Kreuger-féle gyufa- 
trösztnek az állammal kötött szerződése szerint 
ehez joga van. No jól Majd megkérjük a ple- 
bános urakat, hogy az örökmécset helyezzék a 

templomkeritésekbe s ettől viszünk égő zsarát- 
nokot haza tüzet gyujtani. 

Fizetésképtelen lett 28 millió tartozással 
a bukaresti Samaritaine áruház tulajdonosa. 

Megrendelésre minden- 
féle sütemény 
és torta elké- 
szitését 

a legegyszerübbtől a legdiszesebbig jutá- 
nyos áron elvállal 

Szenkovits Annuska 
Gyergyószentmiklós, Str. Posta veche 

(Arany János-u) 3. 3 

Tüz pusztitotta el a bukaresti Oja vegyi- 
gyár telepét. A kár több mint egy millió. 

Letartóztatta a vizsgálóbiró a Vasgárda 
egész vezérkarát, élén Zelea Codreanu vezérrel. 
Az Universul és a kolozsvári Patria cmű lapok 
védelmére kelnek a Vasgárdának s azt irják, 
hegy nemzetmentő feladatra vállalkozott ellen- 
tétben az állam biztonságát veszélyeztető kom- 
munistákkal. 

A király kivánságára öt évre szóló gazda- 
dasági programmot fog kidolgozni a kormány, 
amely Románia gazdaságának valamennyi ága- 
zatát (ipar, erdőtermelés, bányászat, állatte- 
nyésztés, stb.) felöleli. 

A temesvári kereskedők egyesülete átiratot 
intézett a háztulajdonosok szövetségéhez, amely- 
ben — a sulyos helyzetre hivatkozással — feb- 
ruár elsejétől az üzletbérek 30 százalékos le- 
szállitását kéri. 

Ujszékelyen meggyilkolták és kirabolták 
Bodor István református lelkész özvegyét. 

Man lelkész, a kamara alelnöke kilépett a 
nemzeti parasztpártból az aránytalanul felosz- 
tott egyházi államsegélyek miatt. 

Külföld. 
A Pesti Hirlap vezércikkben tiltakozik az 

ellen, hogy a leszerelési bizottságnak Benes 
ecseh külügyminiszter legyen az elnöke. Cseh- 
szlovákiában ma több municiógyár van, mint 

a volt osztrák-magyar monarchiában összesen 
s nevetséges lenne Benes elnöksége, amikor az 
ő tudtával fegyverkezik Csehszlovákia hallatlan 
mértékben. 

Felakasztották Szolnokon az elsőnek ha- 
lálra itélt tiszazugi méregkeverő asszonyt, Kar- 
dos Mihályné Szende Máriát, akinek kegyelmi 
kérvényét a kormányzó elutasitotta. Nyolcvan 
éve, hogy nem akasztottak nőt Magyarországon. 

Pakots József magyar képviselő a budapesti 
parlamentben felszólalt a cseh és román nép- 
számlálással kapcsolatban. Kijelentette, hogy 
mindkét országban a magyar kisebbség husz 
százalékát hallgatták el, illetve irták más nem- 
zetiségünek. Bethlen miniszterelnők szerint a 
csehszlovákiai és romániai népszámlálás sulyo- 
san megsértette a kisebbségi szerződéseket. 
Gondja lesz rá, hogy a kisebbségeket az ilyen 
inzultusoktól jövőben megvédje a Népszövetség 
nélkül is. 

Alfonz spanyol király az összes miniszte- 
reket és politikai vezető egyéniségeket kihall- 
gatáson fogadta. A spanyol belpolitikai életben 
rövidesen nagy változások lesznek. Számolnak 
azzal is, hogy a köztársasági pártiak a jelen- 
legi kormány távozásával felvetik azt a sulyos 
kérdést is, vajjon az ország megmaradjon-e to- 
vábbra is a monarchikus államforma mellett,. 
vagy köztársasággá váljék. 

A második román kölcsön (75 milló dollár) 
tárgyalásai lázasan folynak Párisban. Részt 
vesznek azon hollandi és svájci tőkeérdekeltsé- 
gek is, valamint a gyufakirály Kreuger meg- 
bizottjai. 

Kandó Kálmán dr. világhirü magyar elek- 
tromérnök, az ugynevezett Kandó villamos moz- 
dony és több korszakalkotó találmány zseniális 
feltalálója, meghalt. 

Vaddisznóvadászaton Miskolec mellett egy 
eltévedt golyó a vadászaton résztvevő Gyurkó 
Miklós egyetemni hallgatót találta, aki a hely- 
szinén kiszenvedett. : 

A tokiói express a hózivatarban a pálya- 
testről kisiklott s mozdonya, valamint három 
személyszállitó kocsija a magas töltésről a mély- 
ségbe fordult le. A lezuhant kocsik összetörtek. 
Jelentések szerint ötvenen vesztették életüket. 

Ezer munkanélküli tüntetést rendezett a 
szegedi városháza- előtt. A tömeg több rendőrt 
inzultált, amire azután a karhatalom kardlap- 
pal verte szét a tüntetőket. 

A vén róka Venizelosz görög miniszterel- 
nök, aki határozottan ellene volt eddig a res- 
taurációnak, beletörődött abba, hogy Görögor- 
szágban visszaállittassék a királyság, annál is 
inkább, mivel angol vezetőkörökben erőteljesen 
támogatják György király visszatérési szándé- 
kát. György volt görög király az év nagy ré- 
szét tudvalevőleg Bukarestben szokta a királyi 
családnál tölteni, akihez rokoni kapcsolat füzi 
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REK 
Hölgyestély az Ipartestületben. 

Az idei farsang legkedvesebb és legsike- 

rültebbnek igérkező mulatsága a gyergyószent- 

miklósi Ipartestületben január 24-én, szomba- 
ton este fél 9 órai kezdettel megtartandó Hölgy- 

estély lesz. 
A városszerte általános és meleg érdeklő- 

dést kiváltó mulatságot az Ipartestület Kultur 

osztályának női választmánya rendezi. 
Az Ipartestület Kultur-osztálya öt év előtt 

Novák Béla elnök buzgó kezdeményezésére 
alakult meg s fennállása óta tevékeny és áldá- 

sgos munkát végzett. Választmányi tagjai iparos 

leányok és ifjak, akik jótékony célt szolgáló kul- 

turdélutánokon és estélyeken tevékenykednek, 

müvelve önmagukat és szórakoztatva közönsé- 

güket. A Kultur-osztály kebelében saját zene- 

kart is szerveztek, amely őszinte sikerrel sze- 

repelt eddigi bemutatkozásain. 

A 24-iki Hölgyestély is jótékony célt szol- 

gál, az iparos munkanélküliek felsegélyezését. 

Ezuttal müűsor nincsen, Sándor Pista zenekará- 

nak válogatott műsorára táncolnak most ifju 
lányok, ifju mamák, deli ifjak és az apák. 

A legszebb leányokból összetevődött ren- 

dezőség mindent el fog követni, hogy a Hölgy- 
estélyen megjelentek őszinte jó hangulatban 
érezzék magukat. Pikantériája a mulatságnak, 
hogy táncra a lányok és mamák kérik fel az 
ifjakat s igy igen nagy a valószinüsége annak, 

hogy Barna Feri sem fizet reá a mulatságra. 
Számos ifju és apa fog asztalai köré ülni, 

akik tudják, hogy bent a táncteremben ugyis 

csak petrezselymet árulnának. 

—– Időjárás. A budapesti meteorológiai in- 
tézet időprognózisa : Enyhe idő várható. 

Meghalt Csata Miklós birtokos. Folyó 

ho 9-én alig pár napos betegség után meghalt 

Csata Miklós csomafalvi földbirtokos. Halála 
nemcsak a kiterjedt rokonságot boritotta mély 
gyászba, hanem gyászol az egész falu népe is. 
Csata Miklós ugyanis évtizedeken keresztül a 
falu vezetőembere volt. Főbiró, közbirtokossági 
elnök, egyházi főgondnok volt hosszu évekig. 

Mindenik tisztét nagy hozzáértéssel és lelkiis- 
meretesen látta el, ugyhogy több évtizedes köz- 
szereplése sem ártott semmit népszerüségének. 

Temetése vasárnap volt nemcsak a falu 
lakosságának osztatlan részvéte mellett, hanem 

ott voltak a szomszédos községek képviselői is 
igen tekintélyes számban. A gyászháznál Tö- 
rök Ferenc esperes-plebános mondott könnye- 
kig megható bucsuztatót. 

— A Sport Egylet teaestje. A gyergyó- 
szentmiklósi Sport Egylet jan. 24-én, szomba- 
ton este a Szilágyi kávéházban teaestét rendez. 

Tea süteménnyel együtt 50 lej. Az est jótékony- 
célt szolgál. 

Vasárnap este 9 órakor a Zsidó Nő- 

egylet tea-estélye a Kricsa étteremben. Háziasz- 
szonyok : Rubin Hermanné és Horváth Mik- 

sáné. Mindenkit szivesen lát a vezetőség. 

— Szőttesbál Szárhegyen. A szárhegyi 
Leány Egylet és Legény Egylet nagyszabásu 
szőttes-bálra készül. A bállal kapcsolatban a 

mükedvelők egy népszinmüvet adnak elő. A 
Leány Egylet és Legény Egylet székely vise- 

letben vesz részt a mulatságon s a vendégek 

is készittetik a szőttes rokolyákat. Megigérte 
részvételét dr. Pál Gábor szenátorunk is fele 
sége őnagyságával és László Dezső dr. képvi- 
selő. A bál iránt, melyet valószinüleg január 
végén tartanak meg, egész Gyergyóban nagy 

az érdeklődés. Kivánatos lenne, hogy a székely 
háziszőttes ne csak bálokon jelenjék meg, ha- 
nem váljék ujra megbecsült mindennapi viseletté. 

—– A református egyházközség rendes évi 

közgyülését f. hó 18-án d. u. 4 órakor tartja a 

reform. templomban, melyre az egyháztagokat 
tisztelettel meghivja a Vezetőség. 

—- Tüz a kórházban. Folyó hó 5-én köny- 
nyen végzetessé válható tüz ütött ki a kórház- 

ban. Dr. Solomon Valeanu lakásának kéménye 

ugyanis kigyuladt, a padlás tüzet fogott s csak 

derék tüzoltóink éberségének tulajdonitható, 

hogy a kórház nem lett a lángok martalékává. 

A skarlát is felütötte fejét Tekerő- 
patakon. A szomoru difteria halálesetek után 
18-án ujból temettek Tekerőpatakon egy 12 éves 
gyermeket, akinek a rettegett skarlát oltotta ki 
fiatal életét A skarlát tudvalevőleg a legvesze- 
delmesebb fertőző betegség, ami különösen a 
beteg hámlása alatt a legfertőzőbb. 

De ha például szövődményül középfül- 
gyuladás lép fel, a fülből eredő gennyes vála- 
dék még hónapok mulva is fertőzhet. Érthető 
csak ennyiből is, hogy mennyire fontos az ilyen 
betegnek a legszigorubb elkülönitése. A ható- 
ság ilyen irányu intézkedései a fertőzés tovább- 
terjedésének megakadályozására mulhatatlanul 
szükségesek. Ha tehát a hatóságnak eszébe 

jutna a sürgősen szükséges intézkedéseket fo- 
ganatositani, azt a lakosság ne ellenszenvvel 
fogadja, ne igyekezzék azt kijátszani, mert ez- 
zel saját egészsége ellen vétkezik. 

– A székely ifjak fuvószenekara szive- 

sen szolgáltat zenét mulatságokon mérsékelt 

dij mellett vidéken is. Az igy szerzett bevételt 
hangszerek beszerzésére forditja. 

– Orvosi hir. Voll Ferenc külföldi ta- 
nulmányutjáról hazaérkezett és fogászati ren- 
delését ujból megkezdte. Tehát a végleges tá- 
vozásáról terjesztett hirek nem felelnek meg a 
valóságnak, mert – mint örömmel értesülünk 
—– még hosszabb ideig Gyergyóban marad. 

– Megszüntetett iskola. A közoktatásügyi 

miniszter a toplicai román tannyelvű alsó keres- 
kedelmi iskolát rendeletileg bezárta. A tanulók 
kénytelenek további tanulmányukat az elemi 
iskola felső tagozatában folytatni. 

— Kóbor kutyák csapata vert állandó ta 
nyát az Unió-utcai gör. kel. templom körül, 

veszélyeztetve az arra járók, főként a diákság 
testi épségét. A mai viszonyok mellett ez ujab- 
ban nálunk is dédelgetett dögök ártatlannak 

itélt harapása nemcsak nagy kiadással jár, de 
életveszélyes is lehet. Aki tudja, hogy egy ku- 

tyamarással Í2—14 oltás jár és két heti aggo- 
dalom, annak elmegy a kedve a kutyák párt- 
fogásától. Kérjük a városi tanácsot, sürgősen 
küldjön sintéreket a kóbor kutyák összefogá- 

sára. A veszettség leggyakrabban ilyenkor, tél- 

utón fordul elő. ; 

—– Betöréses lopás. Karácsony András 
vasutasnak az Erdőipar telepén lévő lakására 
18-ára virradó éjszakán ismeretlen tettesek be- 
törtek. Karácsony szolgálatban volt, felesége 
pedig a szomszédoknál tartózkodott. Elvittek 
egy bödönben 16 kg. zsirt, sertéshust, aprólé- 
kot s egy fekete, hosszu vasutas kabátot. A 
kár 2560 lej. 

FEHÉRNEMUÜ-SZALON 
Gheorgheni, Fogarassy-u. 81. 

Férti, női és gyermek fehérnemüek, kelen- 

gyék, ágynemüek stb. készitése 

és javitása leg- 

1 olcsóbban 

Halló, halló! Ne felejtse el 
rádióbérletét január hó folyamán megujitani, 

mert ellenkező esetben a postahivatal bevonja 
rádióengedélyét! 

A TUNGSRAM r. t. megtériti Önnek az 
előfizetési dijat, ha Ön viszonteladóinak bárme- 

lyikénél felmutatja az 1931. évi előfizetésről szóló 
nyugtát, 

és készülékéhez egy uj Tungsram-Barium- 
cső-szériát vásárol. Lej 850.- összeget kitevő 
vásárlásnál a 300.— lejes félévi előfizetési dij, 

lej 1.700. - összeget kitevő vásárlásnál pedig a 
600 lejes egészévi előfizetési dij térittetik meg. 

Csak január hó 31-ig érvényes ! 
Érdeklődni lehet Berkovits Lázár ékszer- 

üzletében Gyergyószentmiklóson. 
z k tk aezka akm zek ezek 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 

Köszönetnyilvánitás. 
Fogadják mindazok, kik felejthetetlen fele- 

ségem elhunyta alkalmával mérhetetlen fájdal- 
mamat enyhiteni igyekeztek, valamint azok, kik 
drága halottam végtisztességén résztvettek, ez 
uton kifejezett hálás köszönetemet. 

Szárhegy, 1931. január 15. 
Mihály István. 

« M Urania mozgó hirei. . 
F. hó 17. és 18-án, szombaton és vasárnap 

Termékenység. 
Zola Emil világhirű regényének filmváltozata a 
francia filmgyártás kiválóságaival, André la 
Fayett-el és Diana Karenne-el a főszerepben. 

F. hó 21. és 22-én, szerdán és csütörtökön 
alkalma van közönségünknek régen nem látott 
kedvencét, Pola Negrit a 

Fedora 
cimű nagy filmjében viszontlátni. Ez a film- 
dráma a háboruelőtti cári Oroszországban ját- 
szódik le s részünkre már annyiban is érdekes, 
hogy a férfi főszerepet a magyar Lukács Pál 
játsza, aki tökéletes férfiszépségével meghódi- 
totta az amerikai filmvilágot. 

F. hó 24. és 25-én, szombaton és vasárnap 

Nábob lánya. 
Izgalmas történet a mult század elejéről, mikor 

a spanyolok felfedezték a kaliforniai aranymező- 
ket. Az aranytermő vidékeket elözönlő s kincs 
után kutató szerencsevadászok és kalandorok 

világába vezet ez a pompás, elejétől végig le- 
nyügöző hangos filmremek, melynek főszerepét 
a ragyogó filmdiva : Renée Adorée alakitja. 

aov 

A legjobb 
magyar és német könyveket 
olvashatja, ha beiratkozik 

Vajda Bözsi 

kölcsönkönyvtárába 
őGStr. Reg. Ferdinand 14.) Telefon: 11. 

Állandóan uj könyvek. 
Kedvező feltételek. 

Nyitva: 8 

mindennap d. e. 11-től d. u. 5-ig. 

Laji bá' mókáiból. 
A részvényes atyafi. 

Beállit a ditrói székely egyik szentmiklósi 
bankba. 

— Istennek hálá, ha jól nyúguhatának az 
éjen – köszön - mert mü elig. Szaporodás 
vala 'hon, a balán tehenem bikabornyut vete. 
De ha látnák magok, be hejjes egy bornyut. 
Ebbe má' csak nő a pénz, de tudom istenem, 
hogy igen. 

Történetesen a bank igazgatója állt a szé- 
kely közelében, egy végtelenül udvarias fiatal- 
arcu férfi 

Mivel szolgálhatunk, bácsikám? 
szerényen. 

— Nem kévánná-e tüdni? —– mosolyodik 
el az atyafi — deiszen ! Azt én nem kötöm az 
urfi orrára, annak kitudása a naccsás igazgató 
urt illeti. 

— A banknak én vagyok az igazgatója 
— szólt az igazgató. 

—– Tagadom ! — folytatja emberünk - de 
erőst. 'Sze' az urfinak még bajusza sincs, ha- 
sat se ereszte. Ér uramisten, annyi tenger pénzt, 

amenye itt hányódik, tán nem biznak egy ijen 

peekes legényre. 
- Ha hiszi, ha nem — szól az igazgató 

— ennek a banknak én vagyok az igazgatója 

s mondja el jövetele célját, mert időm drága. 
—– Meghiszem — bólint emberünk s kö- 

rül jár tekintete a tisztviselőkön, mintha igazo- 
lást várna. S hogy ezeket bólogatni látja, ki- 
huzza magát az igazgató előtt, őszes bajuszán 
sirit néhányat s érces hangon mondja : 

— Naccságos igazgató ur, kegyes jótévőnk. 

Gyenge pénzbéjövetel mián erőst tántorgunk. 
S a takarodás farka es jól megruga. Minek foj- 
tán ezennel részvényes kévánok lenni becses 
bankjokba'. Jótállóim Portik Están harukáj, es- 
ment Csibi Imre csiri, kinek nője Baricz Bor- 

bála gazdag. Részvényességet kétezer pengő- 
forintig vállalok. Hát csak ezétt fáradék ma- 

— kérdezte 

gokni 1 Nó.
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gyergyói sport. 
Propaganda korcsolyaverseny. 

Gy. S. E. jégszakosztálya folyó hó 18-án, 

vasárnap délután fél 3 órakor propaganda házi 

versenyt rendez. Lesz műkorcsolyázás szenior 

és ifjusági, továbbá gyorskorcsolyázás ifjusági 
és gyermekeknek. 

Mükorcsolyázóink legjobbjai, Elzenbaum 
Laci, Szebeny Péter, Dobribán Árpád, Lázár 
Mityu, Kabucz Janika, Cusniuruc, Jakabffy El- 

zus, Barabássy Babkó, Dieners Elza stb. stb. 

indulnak s igy a verseny sikere már eleve biz- 

tositva van. 
Zenét a helyi székely ifjuság fuvós zene- 

kara szolgáltatja. 
v 

Fontos 

mindenkire nézve! 

Adók 
és iletékek 

Kapható 

Sándorynál. 

Ára 40 lej. 

Perzsa- 
szőnyeg 

zövő tanfolyam 

Február hó elsején a perzsaszőnyeg- 
szövés külömböző szövési módjait el- 
sajátitani óhajtók részére egy hónapos 

tanfolyam nyilik. 

Érdeklődők felvilágositásért forduljanak 
Karácsony Ninkához, Reg. Ferd. 18. 

György 
Sándor 

ngol uri 

lvalazabósága 
átköltözött 

mnéhai Petrácsiecs Emil helyiségébe. 

(Városház-utea.) 

Elvállal 

minden szakmabeli munkát elegáns 
kivitelben jutányos áron. 
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Üzleti könyvetÓbraát és ékszert 
javit 

szakszerüen és jutányos árban 

z STEIN 
órás és ékszerész Járásbirósággal szemben. 

jó papiron, tartóás í 

vászon kötésben 
csak a 

1 SSSándory 
könyvkereskedésben kaphat 

EV 
vs on 

marosvásárhely i 
70 ágyas modern szanatórium 

műtő és szülőszobákkal, Röntgen-, hydro- és elektro- 
therapiával, guarz és diathermiával, bacteriologiai és 

chemiai laboratoriumokkal stb. berendezve, továbbá 
hideg-, melegvizzel, központi fütéssel, lifttel, rádióval 
felszerelve. 

Felvesz: Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- 

deg-, bőr-, urologiai-, fül-, orr-, gége-, szemészeti és 

gyermekgyógyászati betegeket. 

Steaua Fomámieif" 
Román Biztositó Társaság 

ALAPITTATOTT 1921. évben. 

Alaptőke és saját tartalékok az 1929. év végén 140,761.000 Lei. 

Tuüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automo- 

bil-, géptörés-, szállitmány-, élet- és népbiztositások. 

Előnyös dijtételek, modorn feltételek. pijtalan felvilágositás. 

Csikmegyei felügyelőség: Gheoryheni, Str. Reg. Ferdinand 28. 
Telefon 30. 6 

sáMnoRY-NYOMDA 
GYyERGYÓSZENTMIKLÓS-GHEORGHENI. 
mEJUDETUL criUc. m 
Izléses nyomdai Dusan felszerelt 

és könyvkötészeti Telefon: 14. könyv és papirke- 
munkák. reskedés. 

Papirkereskedésemben nagy választék do- 

bozos és mappás levélpapirokból, modern 
levelezőlapokból, patent ceruzákból, emlék- 

könyvekből, mindentéle irodai és iskolai fel- 

szerelésekből, valamint üzleti könyvekből. 

Levélpapirok, boritékok, memorandumok, 

ügyvédi nyomtatványok, báli meghivók, árjegy- 

zékek, étlapok, valamint mindenféle könyvköté- 

Szigorvan szeti munkák legolcsóbb beszerzési forrása. 

szolid árak!! 
Ha biztos eredménnyel, olcsó ár mellett 
akar hirdetni, ugy csakis a 

Gyergyói Ujság" 
cimű hetilapban helyezze el hirdetéseit. 

öKK 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni- Gyergyószentmiklóson.


